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Zlepšení vzájemné koordinace jednotlivých lékařských disciplín a sjednocení vzájemného pohledu na vedení a cíl terapie
onkologicky nemocných pacientů je hlavním cílem 2. pražského mezioborového onkologického kolokvia PragueONCO
2011, které se uskuteční ve dnech 27. – 28. ledna 2011. Kolokvium, jehož pořadateli jsou Onkologická klinika VFN a
1. LF UK s podporou děkanů všech tří pražských lékařských fakult, ministerstev zdravotnictví a školství ČR, se koná
pod záštitou Evropské onkologické společnosti ESMO.
Program kolokvia a jeho pořádání vychází z dlouhodobých potřeb lékařů mnoha zdravotnických oborů, zdravotních
sester i pacientů, z nutnosti reflektovat proměny moderní onkologie, vyvíjejícího se náhledu na léčbu a její průběh
a snahy o nalezení optimálního způsobu léčby, který ne vždy souvisí s vyššími náklady na lékařskou péči a
moderní léčebné metody, jako spíše v individuálním přístupu ke každému jednotlivému pacientovi a z konsenzu
multidisciplinárního týmu a multidisciplinární komunikace na celonárodní úrovni.

zleva: prof. MUDr. Tomáš Zima, DrSc., MBA, děkan 1. LF UK, MUDr. Jan Bříza, CSc., MBA, náměstek pro
vědeckou činnost VFN v Praze, prof. MUDr. Luboš Petruželka, CSc., přednosta Onkologické kliniky 1. LF UK
a VFN, prezident 2. ročníku kolokvia PragueONCO, prof. MUDr. Zdeněk Krška, CSc., přednosta 1. chirurgické
kliniky – břišní, hrudní a úrazové chirurgie, 1. LF UK a VFN, MUDr. Jana Prausová, primářka onkologického odd.
FN v Motole, MUDr. Martina Kubecová, PhD., primářka onkologického odd. FN Královské Vinohrady, doc. MUDr.
Petra Tesařová, CSc., vědecký sekretář 2. ročníku kolokvia Prague ONCO, Onkologická klinika 1. LF UK a VFN
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„Medicína a její léčebné postupy ztratily lineární charakter,“ řekl na tiskové konferenci uspořádané k zahájení
PragueONCO prof. MUDr. Luboš Petruželka, CSc., přednosta Onkologické kliniky 1. LF UK a VFN, prezident 2.
ročníku kolokvia PragueONCO.
Pražské mezioborové kolokvium je podle něj unikátní akcí i v mezinárodním měřítku. „Ve Spojených státech, Evropě
i jinde ve světě se konají většinou lékařská onkologická sympozia zaměřená na problematiku jednoho orgánu, kde se
sejdou odborníci ze všech oborů, nebo dalším trendem je velká konference, která pokryje všechny oblasti onkologie za
účasti 22 -25 tisíc onkologů, to my v podmínkách ČR nemůžeme uspořádat. Proto jsme se vydali cestou mezioborového
kolokvia zaměřeného na koordinaci léčby mezi jednotlivými lékařskými obory a péče o onkologické pacienty.“
Podle zástupců pořadatelů je proto o takto koncipované multidisciplinární kolokvium mezi světovými špičkovými
odborníky mimořádný zájem. Zúčastní se ho kapacity jako jsou prof. Fred Hirsch, University of Colorado Cancer Center
USA, prof. Thomas Tursz, Institut de cancérologie Gustave Roussy v Paříži, Francie, prof. Eric van Cutsem, Univerzity
of Leuven, Belgie, prof. Cezary Szczylik, CSK WAM, Varšava, Polsko, a profesor Jean Klastersky, Institut Jules Bordet,
Brusel, Belgie.
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Zcela výjimečnou je v mezioborovém kolokviu PragueONCO Pacientská sekce
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„Koncipovali jsme ji tak,“ řekla doc. MUDr. Petra Tesařová, CSc., vědecký sekretář 2. ročníku kolokvia
PragueONCO, Onkologická klinika 1. LF UK a VFN, „abychom dali prostor pacientům samotným."
"Oslovili jsme největší pacientské organizace jako jsou Liga proti rakovině, Aliance žen s karcinomem prsu a další menší
organizace, které si částečně program sestavily samy. My jsme do toho vstoupili návrhem odborných edukativních
přednášek, jejichž cílem je seznámit v laické podobě nemocné s novinkami v léčbě jednotlivých nejčastějších nádorů a
upozornit je na možnosti jejich aktivní spolupráce v léčebném procesu. I když se jako lékaři anebo jako sestry snažíme
o maximální empatii vůči pacientovi, přesto nikdy nejsme schopni překročit hranici vlastního zážitku. Ten, kdo neprošel
hrůzou informace o zhoubném onemocnění, šokem z diagnózy, fází, kdy pacient nevěří, že by se to mohlo týkat zrovna
jeho, a pak kolotočem, který se roztočí kolem léčby a diagnostiky onemocnění, nikdy není schopen pacienta pochopit
v plném rozsahu. A to je obrovská deviza pacientů, kteří se chtějí angažovat v pacientských organizacích a mohou pro
nemocné, které v současné době léčíme, mnoho udělat.“
Odborný program kolokvia PragueONCO bude zpestřen křtem knihy staniční sestry Jany Karešové z Gynekologicko-
porodnické kliniky VFN a 1. LF UK – PRAKTICKÉ RADY PRO ONKOLOGICKÉ PACIENTY aneb Jak překonat potíže
při léčbě rakoviny. Kmotrem knihy bude profesor Pavel Klener, významná osobnost české onkologie, a Vilma Cibulková
s Miroslavem Etzlerem, kteří dlouhodobě nezištně podporují onkologické aktivity.
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